器世部胎捲入幫派槍戰

美國天價醫療難負擔 百萬民眾冒險南



【大公報訊】綜合路透社、BBC報道:墨西哥官方7日證實,4名美國公民 爲做抽脂手術南下墨西哥,卻意外碰上販毒幫派槍戰,導致其中2人死亡,另2 人被挾持後獲救,1名負責看守的男子被捕。美墨兩國官員透露,這4人可能並 不是綁匪的原目標,而是被一個墨西哥販毒集團誤認成海地毒品走私犯。事件 引發高度關注,白宮予以譴責,墨西哥總統洛佩斯在表示遺憾的同時,批評美 國政府雙重標準,對墨西哥人在美國被殺「無動於衷」。



▲墨西哥士兵7日在馬塔莫羅斯法醫署停屍房外戒備

從南卡羅來納州出發。

3月1日,4人駕駛一輛白色小客車

● 萊克城

爾巴尼斯

【大公報訊】據路透社報

道:澳洲總理阿爾巴尼斯8日

抵達印度訪問,尋求加強貿

、投資和國防合作。他表示,

自己很快會與美國總統拜登會

阿爾巴尼斯8日抵達印度,展開為

面,外界猜測阿爾巴尼斯此次訪美將

期四天的行程,預計停留到11日。信是

2017年以來,澳洲總理首度到訪印度。同

為「四方安全對話」(QUAD)成員的日本

首相岸田文雄,將在19至21日到訪印度。澳

洲今年稍晚時候將在悉尼主辦「四方安全對

話|領導人峰會。

公布核動力潛艇計劃詳情。

澳洲總理將訪美

料簽核動力潛艇合約

國首相蘇納克都將出席。

南卡羅來納州

4名美國人南下路線圖

路透社

美國聯邦調查局(FBI)5日表 示,4名美國人駕駛一輛白色小客車從 最南部城市布朗斯維爾跨越邊境,進 入墨西哥塔毛利帕斯州馬塔莫羅斯尋 求醫療服務,不久便遭不明身份槍手 襲擊,並被綁架帶離現場。

2人疑在挾持現場已死亡

被綁架的是3名男性及1名女性。 目擊者描述,當時白色小客車與一輛 車相撞,另一輛車幾乎在同一時間抵 達現場,幾名穿着戰術背心的男子拿

着步槍包圍現場並進行掃射,隨後將4人拉上車,當中的2人 已經一動不動,生死不明。當時附近馬路上一名墨西哥女子 被流彈擊中身亡。

塔毛利帕斯州長比利亞雷亞爾表示,7日在馬塔莫羅斯一 幢木屋内發現4名美國人,2人已經死亡,一人腿部受傷無生 命危險,一人狀況良好。在小木屋內看守的一名24歲男子當 場被捕。比利亞雷亞爾稱,這4人曾被轉移到多個地點,包括 當地的一家診所,目的是讓執法部門難以追蹤線索。倖存的2 人已返回美國。

該州總檢察長巴利奧斯表示:「這起綁架事件似乎是一 起誤認事件,當時4人正碰上當地兩個幫派火併,而墨西哥綁 匪疑似將4人認錯為海地毒梟。同時,綁匪並未要求贖金。 其中一名死者親屬證實,她的弟弟南下墨西哥是因為要陪-位朋友到當地做腹部抽脂手術。死者在出發前,曾對這趟行 程提出疑慮,一直說「我們不應該去的」。

墨西哥醫療服務價廉

BBC稱,販毒集團控制了塔毛利帕斯州大部分地區,他 們在當地的權勢有時候比地方執法部門還要大,像馬塔莫羅 斯這樣的邊境城鎮是墨西哥最危險的地方之一。有美國前特 工稱,此次綁架案可能與墨西哥「海灣」販毒集團派系之一 的「天蠍」組織有關。

即使充滿危險,墨西哥依然是不少美國人心中的頭號 「醫療旅遊」目的地,因為他們在國內負擔不起昂貴的醫療 服務。據墨西哥醫療旅遊業管理局統計,每年有將近100萬美 國人到墨西哥接受醫療服務。

專門研究移民課題的得克薩斯大學社會學教授羅德里格 斯表示:「這一切都是因為經濟。醫藥與服務在墨西哥都比 較便宜,尤其是齒科手術。你只需要花在美國的一部分價 錢,就能洗牙和植牙。|美國疾控中心則提醒民眾,在墨西 哥接受醫療服務時需小心感染疾病。美國國務院發言人普萊 斯表示, 塔毛利帕斯州的旅遊警示仍然維持在第4級, 希望美 國公民勿前往當地。

墨總統譴責美政客[虛偽 |

在綁架事件發生後,墨西哥總統洛佩斯對事件表示遺 憾,同時譴責美國政客和媒體「虛偽」、「嘩眾取寵」, 「這些不幸事件的發生以及美國的所有媒體都以聳人聽聞的 方式進行報道,但當墨西哥人在美國被謀殺時,他們卻像木 乃伊一樣保持沉默。|

美國共和黨籍聯邦參議員格雷厄姆6日表示,他將聽從前 總統特朗普在墨西哥政策上的建議,準備提出一項立法,讓 美國能夠在必要時在墨西哥境內動用軍事力量打擊當地販毒 團夥,美國是時候對墨西哥「強硬起來了」。



▲倖存的2人7日獲救後在救護車中接受治療。

▲綁匪在街邊挾持4名美國人。

路透社

約1450英里 3月3日,4人在馬塔莫羅斯 遭綁架 馬塔莫羅斯

來源:《每日郵報》

網友評論

@pedroalves

美國人一直在美國被綁架,但卻上不了新

@EugeneDebbsJ

從南卡羅來納州到墨西哥進行醫療手術? 這是美國人必須做的事情嗎?

@CJThomp13651142

墨西哥的「臼齒市」是許多美國 人看牙的地方,因為比美國便宜 很多。

@LiberalJaxx

有一種業務叫「醫療旅 遊」,遊客可以進行美 容、醫療和牙科手術, 但不會像這4個人一 樣自己開車亂走。

大公報整理

5女子起訴得州墮胎禁令威脅生命

【大公報訊】

據美聯社報道:美 國得州五名女子於當 地時間6日對州政府提起 訴訟,稱該州墮胎法對 孕婦生命安全構成威脅。

2022年6月,美國聯 邦最高法院推翻「羅訴韋德 案 | 裁決,美國女性墮胎權 從此不再受憲法保護。而得州 是美國墮胎法最嚴的州之一, 任何可檢測到胎兒心跳的懷孕 都不再允許墮胎,即使是遭性侵後 懷孕也不能成為例外。該法律規 定,墮胎是違法的,除非母親的生

命處於危險之中。然而,法律從未對這次進 行具體說明,導致沒有醫生願意介入。

這五名女子在訴訟中稱,得州墮胎法對 緊急醫療豁免適用情況的規定含糊不清,導 致醫療緊急事故風險加劇, 威脅到女性的生 育能力、身體健康乃至生命安全。她們都曾 在懷孕期間出現急性併發症,申請墮胎卻遭 到拒絕,導致生育能力受到永久性損傷。

據報道,原告之一、35歲的祖拉夫斯基 在第一次懷孕的中期被診斷出患有宮頸機能 不全,多名醫生告訴她流產是「不可避免 的 | , 只是時間問題。但醫療團隊卻表示, 由於禁令,他們無能為力。最終,祖勞斯基 兩次敗血癥發作,不得不切除其中一條輸卵 管。另外四名原告則在懷孕期間診斷出可能 威脅健康的併發症必須墮胎,但由於得州的 禁令,她們被迫前往別的州。

阿爾巴尼斯8日表示,他很快會前往美

國,與總統拜登會面,強調期待與美國政府

繼續交流,但他沒有提到赴美的具體日期。

《悉尼先驅晨報》7日報道,預料阿爾巴尼斯

將在下周訪美,簽署一項打造核動力潛艇的

合約。消息人士透露,簽約儀式將於13日在

加州聖地亞哥舉行,阿爾巴尼斯、拜登和英

AUKUS軍事同盟,澳洲將在美英幫助下建造

8艘核動力攻擊潛艇,並同步撕毀與法國價值

560億歐元的潛艇訂單,引發外交風波。美

聯社指,澳洲很快會宣布,將選擇美國的弗

吉尼亞級核潛艇還是英國的機敏級核潛艇。

2021年9月,美英澳三國宣布成立



▲提告的得州婦女7日在州議會前見記者。

西班牙男子支付170萬 補償前妻家務酬勞

【大公報訊】綜合法新社、《每日郵 報》報道:西班牙一家法院7日裁定,一名男 子必須支付前妻20.5萬歐元(約170萬港 元),以補償對方在25年婚姻期間的無薪家 務勞動。法院指出,這筆錢是基於他們婚姻 期間的最低工資水平來計算,並列出前妻在 1995年6月到2020年12月間,每年應得收入 的明細。

據報道,該對夫妻選擇了「財產分割」 制度,意即婚後財產各自獨立,任何一方賺 取的財產只屬於自己。然而,這名女子婚後 負責照顧整個家以及所有相關事務,沒有辦 法再外出就職。她在受訪時透露,前夫完全



▲該名女子收到法院判定前夫需支付25年家 務酬勞的判決。 網絡圖片

不允許她外出工作,只讓她在自家經營的健 身房做一些雜務,負責處理「公關事務,並

擔任監督人員」。除此之外,「他(前夫) 讓我完全專注投入家務、照顧他和這間屋 子,自從我承擔起做家務的角色,在其他地 方根本什麼都做不了。」

西班牙南部安達魯西亞自治區法院表 示,在這種情況下,男方是「受益|方,因 此在7日裁定男子需向前妻支付20.5萬歐元。 該名男子還須每月向前妻以及兩個女兒分別 支付生活費。兩名女兒一個未成年,另一名 已滿18歲。該名女子稱裁決讓她「非常高 興 | ,因為她「受之無愧 | 。不少媒體也認 為這項裁決可被譽為婦女權利的一大勝利, 預計將對類似案件產生重大影響。

責任編輯:邱家妍 美術編輯:譚志賢